
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELL 'ASD

"NORDIC WALKING GRAND COMBIN"

VERBALE N. 001 DEL 2013

In data 27 MAGGIO 2013 alle ore 20:30 presso la sede legale dell'Associazione Sportiva

Dilettantistica" NORDIC WALKING GRAND COMBIN" sita in Roisan, via Località Cretaz

n.l, si è riunito il Consiglio Direttivo dell'Associazione, regolarmente convocato con

comunicazione avvenuta a mezzo accordi presi verbalmente in sede di costituzione del

21/05/2013, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Situazione con Agenzia delle Entrate;

2. Commercialista;

3. Ente di promozione Sportiva e iscrizione al CONI;

4. Quote associative;

5. Regolamento;

6. Costi dei corsi;

7. Sito Internet;

8. Convocazione Consiglio Direttivo;

9. Varie ed eventali.

Sono presenti i membri del Consiglio Direttivo Signori:

• Chevrere Augusto Daniele (Presidente);

• Agueuaz Giorgio

• Valieri Gabriella

(Vicepresidente)

(Segretario/Tesoriere)

(Consigliere)

(Consigliere)

• Belfrond Ivana

• Aguettaz Fanny

Assume la presidenza della riunione, in base alle disposizioni statutarie, il Sig. Chevrere Augusto

Daniele il quale chiama ad assolvere alle funzioni di segretario per la redazione del presente verbale

la Sig.ra Valieri Gabriella che accetta.

Il Presidente constata e fa constatare ai presenti la validità della riunione e passa alla trattazione

degli argomenti all'ordine del giorno.



1. In data 24/0512013 sono stati registrati presso l'Agenzia delle Entrate di Aosta l'Atto

Costitutivo e lo Statuto dell' As.d. Nordic Walking Grand Combino La spesa per tale

registrazione è stata pari a € 284,96, spesa interamente sostenuta dal Presidente e verrà poi

ammortizzata tramite le iscrizioni. Il Presidente aggiunge poi che le spese future saranno

dallo stesso coperte e verranno poi recuperate dallo stesso senza interessi, questo nello

spirito associativo.

2. Come commercialista ci siamo indirizzati presso "Studio Commercialisti Aosta" in Viale

Partigiani e più precisamente ci siamo rapportati con il Signor Marco Lucat, che ci ha

informato che il prezzo annuo sarà di circa 300€, ci chiamerà in futuro per definire il

"contratto" e fare il punto della situazione economica fiscale.

3. Dopo varie telefonate e colloqui diretti con vari Enti di Promozione Sportiva si è vista come

più conveniente lo CSAIN, anche se non sempre il più conveniente dal punto di vista

economico è anche il migliore, ma non avendo esperienza in materia e visto che anche la

Vda Nordic Walking è iscritta con loro, pensiamo sia la giusta scelta. Il costo è di 35€

annue per iscrizione e affiliazione della AS.d. e 5€ a iscritto per adesione come socio

CSAIN e assicurazione.

4. Il Presidente propone come quota associativa 10€ a socio (ordinario e sostenitore) la quota è

in linea con le altre As.d. presenti in Valle d'Aosta, in più con questa quota è facile fare il

conto dei soci che si necessita per la copertura delle spese. Per i soci Tecnici che vogliono

esercitare all'interno dell' ASD a favore dei soci la quota è di 25€. E' obbligatoria

l'iscrizione allo CSAIN per tutti i soci tecnici e ordinari per la copertura assicurativa le cui

quote sono state elencate nel punto precedente.

5. Occorre dotarsi di un Regolamento dell'Associazione, questo perché sia l'Atto Costitutivo

che lo Statuto hanno un carattere normativo generale e definito dalla legge. Per un giusto

comportamento etico professionale da parte di tutti i soci occorre definire delle regole

proprie dell' Associazione, bisogna quindi definire i ruoli,compiti, diritti e doveri di tutti i

soci tramite un Regolamento.

6. Viene riportato uno specchio che definisce i costi dei corsi ai quali i soci possono

partecipare. I corsi hanno un costo perché la formazione, l'aggiornamento, l'attrezzatura e i

corsi di specializzazione hanno un costo che è a carico degli Istruttori (soci tecnici) quindi i

ricavi dei corsi vanno ad ammortizzare queste spese sostenute. Tutto questo fa si che gli

Istruttori siano stimolati a frequentare nuovi corsi a crescere professionalmente tutto a

vantaggio della Associazione e dei suoi associati.



7. Tramite il servizio si Sistema di Amministrazione dei Contenuti JIMDO abbiamo creato il

sito dell' Associazione. Al momento non è di dominio pubblico ed è molto schematizzato, il

Presidente lo mostra direttamente sul PC, per passare al sito "professionale"occorre

registrarsi ad una offerta pacchetto. La soluzione "Pro" al costo di 60€ annui è quella che ti

permette di avere un bel sito ed ha le caratteristiche che ci convengono. La soluzione

"Business" ha in più, 15 adress mail aggiuntivi rispetto ai 5 alias del pacchetto "Pro", l'e-

commerce aperto rispetto ai 5 articoli del "Pro", il costo del pacchatto "Business" è di 180€

annui.

8. Sullo Statuto non è riportato il modo di convocazione del Direttivo. La formula più

trasparente è sicuramente l'utilizzo della posta elettronica, nella quale si riporta anche

l'ordine del giorno, essendo però il Direttivo composto da un numero limitato di persone in

caso di "urgenza" potrebbe essere anche convocato via telefono o contatto personale.

9. Il Presidente chiede, per poter fare fronte agli impegni di tipo burocratico ed alle ferie

personali, che non vengano convocati dei Direttivi fino all'inizio del mese di Luglio, questo

non vieta alle persone di iscriversi all'Associazione, le iscrizioni via internet, quando il sito

sarà attivo, sono viste dal Presidente e dal Vice Presidente, sarà lorocura informare i neo

iscritti che l'eventuale ammissione avverrà con il primo Direttivo utile. Sarà cura del

Presidente inviare la convocazione.

SI DELIBERA

1. Preso atto delle spese già affrontate dal Presidente si da mandato allo stesso per procedere al

recupero dei crediti senza interessi come da lui enunciato.

2. Viene approvata la scelta del commercialista lo "Studio Commercialisti Aosta".

3. Viene approvata la scelta dell'EPS CSAIN per affiliazione e riconoscimento al CONI e

mantenendo a pari la quota di iscrizione in euro 5.

4. La quota associativa per tutti i soci ordinari e sostenitori è pari ad euro lO, per i soci tecnici

è pari a 25 €, con l'obbligo per i soci tecnici ed ordinari di tesseramento CSAIN per la

copertura assicurativa.

5. Nei mesi a seguire ogni rappresentante il Direttivo porterà una bozza di Regolamento dalle

quali si cercherà di formulare il Regolamento dell'Associazione Spotiva Dilettantistica

Grand Combino

6. Si approva lo specchio dei costi dei corsi di Nordic Walking, ribadendo il concetto che la



formazione i materiali sono costi a carico del singolo Istruttore e non dell' Associazione. In

futuro se si avranno degli avanzi di gestione si potrà valutare l'acquisto di materiale che

rimarrà di proprietà dell' Associazione. Si potranno comunque proporre forme di

agevolazione dei prezzi dei corsi per associazioni e/o attività presenti sul territorio.

7. Viene approvata la scelta di passare al sito "professionale"e per le caratteristiche elencate la

scelta è per il pacchetto "Pro". In futuro se cambieranno le caratteristiche dell' Asd si

valuterà il passaggio al pacchetto "Business".

8. Si lascia libera scelta al Presidente sulla forma di convocazione, senza formalizzare il

metodo, si chiede solamente di avere un po' di anticipo rispetto alla data della riunione.

9. Non verranno richiesti Direttivi prima di Luglio così come richiesto del Presidente.

Null'altro essendovi da deliberare e nessun altro chiedendo la parola, letto e approvato il presente

verbale, la riunione è tolta alle ore 23:00.
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